
Myslím, že verš „Teraz zostáva viera, ná-
dej a láska, ale najväčšia z nich je láska”, 
pozná asi každý čitateľ Biblie. Keby som 
od vás chcel zoradiť tieto tri slová podľa 
dôležitosti, predpokladám, že poradie by 
bolo asi nasledovné: prvá láska, druhá viera 

a nádej tretia. Napriek tomu, že je nádej posledná, chcem 
ju obhajovať aj týmto článkom a ukázať na jej význačnosť 
a dôležitosť.

1. Táto trojica je zviazaná spolu a nedá sa oddeliť. 
Nemôžeme povedať: ja mám lásku, to najväčšie, nič iné 
nepotrebujem, keď je napísané, že i láska verí a vo všet-
kom sa nadeje. A tiež, viera je nádejných vecí podstata. 
Metodistom by mal byť  známy verš: „V Kristu ani ob-
riezka ani neobriezka nič nevládze, ale viera činná skrze 
lásku.”
2. Nádej vždy hľadí vpred.  
Veľmi dôležité pre nás. Prečo? Pretože ako kresťania sme 
ľuďmi s veľkou budúcnosťou. Pohreb neveriaceho môže 
byť vykonaný zo všetkou úctou a slávou, ale vždy tam 
akosi rezonuje  beznádej.
Pre novozákonných pisateľov je nádejou večný život, sa-
mozrejme v Kristovi. 
Apoštol Pavol opisuje nádej i vo vojenskej terminológii 
ako prilbu nádeje spasenia. Chcem to zdôrazniť tak, ako 
to znie v Písme: oblečme si ju!
Je to naša úloha. Najsilnejšie vyznanie nádeje je asi od 
Jóba. Posúďte sami: „Aj keby ma zabil, budem dúfať 
v Neho.”
3. Nikdy nestraťme nádej.
Potrebujeme ju denne i v bežnom živote. V práci, v rodi-
ne, v škole.
Podľa biblického slovníka je nádej definovaná ako „oča-
kávanie budúcich vecí a túžba po ich uskutočnení.” Slovo 
„Nádej” (hebr. Tiqvah) sa prekladá aj ako: dúfanie, oča-
kávanie. Nádej má zasľúbenie. Napr. tí, čo očakávajú na 
Hospodina, nadobúdajú novú silu. Alebo: nik, kto dúfa 
v Neho, nebude zahanbený.
4. Boh je Bohom nádeje. 
V Starom zákone sa Boh predstavoval rôznymi menami, 
napr. Jahve  Jireh – Boh, ktorý zaopatruje alebo Jahve Ša-
lom – Boh pokoja. V Novom zákone v Rim 15, 13 sa Boh 
predstavuje ako Boh nádeje.
5. S novou nádejou i v novom roku. 
Želal by som nám, aby sme žili  v novej milosti, ktorú 
Boh  k nám obnovuje každé ráno. Poslúchajúc nové pri-
kázanie - ktorým je láska. Zotrvať verný vernému Bohu 
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a Obdivujem múdrosť nášho Boha, ktorý podľa rôzneho vkusu 
povoláva najrôznejších kazateľov.
Kapitán Webb kázal v Zlievárni. Je plný života a ohňa. Mnohí 
prichádzajú, aby ho počuli. A pri jeho kázaní sú niektorí usvedče-
ní z hriechu, niektorí ospravedlnení, iní vzdelávaní v láske.

a V Canterbury som zistil zaujímavú vec, ktorú dávam všetkým 
kazateľom na zamyslenie.
Ľudia tam boli tak často napomínaní (veľakrát bezdôvodne), že 
sú mŕtvi a chladní, takže nakoniec stratili odvahu a stali sa chlad-
nými ako kameň. Aká chúlostivá vec je napomínanie!
Je k tomu potrebné niečo viac než ľudská múdrosť. 

a Nedokážem pochopiť, ako by sa mohol metodistický kazateľ 
zodpovedať pred Bohom, keby ako ženatý kázal o jednu kázeň 
menej alebo cestoval o jeden deň menej ako slobodný. V tomto 
ohľade istotne platí, aby tí, „ktorí majú ženy, boli ako by ich ne-
mali”.

a Viedol som zhromaždenie a Whitefield kázal. Aký múdry je 
Boh, že rôznym kazateľom dáva rôzne dary!
Aj malé nedostatky v reči a vystupovaní poslúžili mnohým, kto-
rých by sa bezchybná reč alebo plynulejšie slová sotva dotkli.

a Niekto sa ma snažil prehovoriť, aby som nekázal o šiestej 
ráno, pretože určite nikto tak skoro nevstane. Zostal som však pri 
svojej hodine a mal som veľké a vážne zhromaždenie.

v Novej zmluve, ktorá je založená na lepších zasľúbeniach 
a v krvi Kristovej. Ako nové stvorenie v Kristu žiť v no-
vote života. Obliekať si nového človeka, obnovujúceho sa 
na obraz Boží. Kráčajúc po novej ceste a živej, otvorenej 
obeťou Kristovou. Piť z nového vína radosti Ducha Svä-
tého a spievať novú pieseň chvály nášmu Bohu. Očaká-
vaním na Hospodina nadobúdať novú silu. Prijímať nové 
veci od Pána. A pripravovať sa na nové nebo a novú zem 
– na nový Jeruzalem, kde prebýva spravodlivosť.

Pán nech dá nové srdce a nového ducha do vnútra ešte 
mnohým, najmä však Vašim milovaným.

Ľuboš Tagaj 
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V novembri minulého roku sa v Piešťa-
noch konala medzinárodná modlitebná 
konferencia ECM, organizovaná hnutím 
European Prayer Conference  z Anglicka. 
Ich túžbou je vidieť Metodistickú cirkev 
obnovenú pôvodným ohňom Ducha ako 
na počiatku za čias Wesleyovcov. Jed-
ným z prednášajúcim bol kazateľ Scott 
McDermott z USA. Prinášame Vám jednu 
jeho prednášku:
Pán Ježiš nás posiela:
1. privádzať ľudí k Nemu
2. uzdravovať
3. oslobodzovať ľudí od tlaku
4. starať sa o chudobných
Keď okúsime Ducha svätého, zakúšame ne-
besia. Duch Svätý je prvá príchuť toho, čo 
má prísť. Cirkev teraz vidí, že vláda diabla 
sa končí. Žijeme budúcnosť v prítomnosti.
Pomazaní ľudia sú oddelení pre Božiu prá-
cu. Boh dáva nadprirodzenú moc a poma-
zanie pre Božiu prácu svojim ľuďom, aby 
ukázali nebo na zemi.
Pomazanie je VYZBROJENIE pre službu. 
Náš život musí byť ODOVZDANÝ Bohu, 
inak Božie pomazanie nebude do nášho ži-
vota prúdiť.

AKO BOH ZVYŠUJE POMAZANIE 
V NAŠOM ŽIVOTE
1. Cez odovzdanie - prorocky daná Božia 
autorita (Niekto ti povie: „Boh ťa povolal, 
aby...”)
Dávidove pomazanie 1.Sam 16
Siedmi synovia Izaiho prišli pred Samue-
la...ani jeden nebol pomazaný...musel prísť 
Dávid
* Od pomazania bol Dávid z pastiera zme-
nený na kráľa. 
* Pomazanie nás prenáša, zmení naše po-
stavenie.
* Kým nemáme pomazanie, robíme službu 
zo seba. 
Ale keď príde čas nášho odovzdania, nastá-
va zmena. Dostávaš nové veci, ktoré mô-
žeš použiť v službe. Aj Dávid bol zmenený. 
Víťazí na Goliášom, lebo dostal pomazanie 
(1 Sam 17).
V Dávidovom živote môžeme vidieť znaky 
Božej prítomnosti, odkedy sa Samuel za 
neho modlil. Pomazanie nás prenesie cez 
naše limity a cez limity a prekážky, ktoré 
nám dali ľudia.
Napr. Timotej sa ľahko zľakol, bál sa. 
V 1 Tim 1,18 ho Pavol povzbudzuje slova-
mi:” pokračuj a bojuj na základe proroctiev, 
ktoré si dostal...” V 2 Tim 1, 6 –  nech po-
mazanie rastie, silnie. Pomazanie je láska, 
moc  - a nie strach.

ZOSTAŇTE POD POMAZANÍM, 
A BOH VÁS PREVEDIE CEZ SLABOS-
TI.

2. Cez silné rozhodnutie (presvedčenie)
Príbeh Eliáša + Elizeusa 2. Kráľ 2:, Eli-
zeus nechce opustiť Eliáša. Dvojnásob-
ný diel, o ktorý Elizeus žiadal,  zna-
menalo dedičstvo. Preto pri odchode 
Eliáša kričí Elizeus ako syn: „Môj otče”.... 
a zdvíha plášť Eliáša.
Pomazanie sa často dostáva do nášho živo-
ta, keď sme ROZHODNUTÍ. Viete, prečo 
musel Elizeus zakúsiť odmietnutie a odvá-
dzanie z cesty?
- aby vedel, kto je pomazaný (proroci ho 
„pokúšali”, 2 Kráľ 2, 3-5)
- aby mohol byť silnejší
Musel si vybrať, rozhodnúť sa, čo je dobré 
a čo je najlepšie. Každý z nás musí urobiť 
rozhodnutie, keď príde odmietnutie:
- necháme sa odradiť?
- pôjdeme ďalej v Božom povolaní?
Boh miluje tých, ktorí Ho hľadajú celým 
srdcom.

3. Cez Božie navštívenie
Boh sa ti ukáže, vidíš silný obraz Boží, Boh 
sa ťa mocne dotkne –a výsledok: zvýšená 
moc, obranyschopnosť. Božia prítomnosť 
pohla svietnikom... (Izaiáš 6)
Boh sa pýta: KTO pôjde? Špeciálne povo-
lanie prichádza po špeciálnom Božom nav-
štívení.
Izaiáš odpovedá: JA pôjdem. Mojžiš sa vy-
hováral, že je neschopný, ale Boh takýchto 
vodcov neodmieta. Práve naopak. Je rád, 
lebo oni vidia svoje slabosti, že opro-
ti Bohu sú ničím, a chápu to, že Boha 
potrebujú, drží ich to v pokore a Boh 
ich miluje ako vodcov.
Izaiáš si uvedomuje svo-
ju vlastnú hriešnosť: „Ako 
môžem hovoriť k ľuďom 
o hriechu, keď sám som hriešny?” 
Izaiáš vidí tiež úžasnú BOŽIU MI-
LOSŤ a to, že mu Boh odpúšťa jeho 
hriechy. Božie navštívenie môže byť 
niekedy silné, lebo Boh nás chce 
urobiť UŽITOČNÝMI.

Izaiášove slová pomohli ľuďom prežiť zaja-
tie, dávali im silu veriť, že príde deň vyslo-
bodenia. Jeho slová boli také mocné, že ich 
citoval sám Ježiš v synagóge. Ako môžete 
zažiť takéto Božie navštívenie? Buďte tam, 
kde je Boh, kde sa Boh objavuje a On si 
vás nájde.

4. Cez pomazaných ľudí, ktorí pozývajú 
bližšie k Bohu
Pomazaní ľudia vás budú pozývať vyššie, 
hlbšie k Bohu, oni vidia potenciál, ktorý je 
vo vás... Pomazaní ľudia spôsobia, že bude-
te rozmýšľať nad svojou službou, keď vás 
oslovia...
Keď ste v ich blízkosti, cítite tú vôňu ako 
parfum, prechádza to aj na vás. Moja mama 
má rada jeden parfum, ktorý jej vždy na 
narodeniny kupujeme. Keď ju objímam, 
prechádza vôňa na moje šaty. Je užitočné 
stretávať sa s tými, ktorí nám budú na osoh, 
rozprávať sa s nimi, slúžiť im.. „Jednodu-
chými slovami: S KÝM SI – TAKÝ SI!

5. Cez hlboký vzťah s Bohom (intimitu)
Dôležité je nepohnúť sa z Božej prítomnos-
ti. Keď sa Mojžiš stretol s Bohom, vyžaro-
val Božiu blízkosť. Ak nejde s nami Božia 
prítomnosť, tak sa nič neoplatí robiť. Mnohí 
milujú popularitu, ale Boh hľadá tých, ktorí 
si vyberú Jeho NADOVŠETKO.
Často modlitbu meriame časom jej trvania! 
Na toto MY pozeráme.
Prestal som hovoriť vo vyučovaní v zbore o 
tom, koľko času sa modlím a koľko sa ľudia 
majú modliť. Kľúčom k modlitbe je zostať 
pred Bohom a dotknúť sa Božieho poma-
zania.

DOTKNI SA POMAZANÉHO BOHA 
KAŽDÝ DEŇ.

BUĎ S NÍM KAŽDÝ DEŇ.
Toto je dôležité!

Pomazanie prichádza zo zjavenia Bohom. 
Prijímajte pomazanie a pokračujte v hľada-
ní Boha.

Dr. Scott McDermott (na fotografii v stre-
de) je hlavným pastorom v metodistickom 
zbore Washington Crossing v Pensylvánii a 
prednášateľom na Perkinsovej teologickej 
škole.       Pripravila milena

Zmocnenie v Duchu Svätom
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Text bohoslužieb 2008 vypracovali kresťanské ženy 
z výboru SDM Guyane zastúpeného 11 kresťanskými spo-
ločenstvami. Prostredníctvom spoločných bohoslužieb sa 
cítia byť spojené so svojimi kresťanskými sestrami v celom 
svete – ponad hranice vyznania, kultúry a jazyka. Organi-
zátorky chcú priniesť prosby svojich žien a pozvať predo-
všetkým mladé ženy k biblickej práci a k modlitbám za novú nádej 
pre Guyanu.
Vyzývajú aj mládež, aby sa zapojili do slávenie SDM 7. marca 
2008 podnetnými návrhmi.
Na pohľadnici vydanej k tejto príležitosti nás hreje priateľský 
úsmev mladých žien z indiánskeho spoločenstva a svieti nám 
v ústrety svetlo solárnych lampičiek, ktoré si sami zhotovili – vo 
vidieckom zázemí niet prúd.

Indiánska modlitba

Bože, Otče náš,
Daj nám srdcia odhodlané
nikdy nevziať zemi
viac ako jej dávame;
nikdy ju svojvoľne neškodiť
pre svoje vlastné uspokojenie;
nikdy neodmietnuť pomocnú ruku
pre zmyselné budovanie;
nikdy od nej nebrať,
čoho nám ani netreba.
Lebo ak zem budeme
S láskou obhospodarovať,
Aj ona sa o nás postará.
O to Ťa prosíme v mene 
Ježiša Krista, nášho Pána.
Amen.                      M. Záleská
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Len si predstavte, čo asi pocítili deti pri Ježišovi, keď napo-
menul svojich mužov, ktorí ich odháňali a povedali im: „Poďte 
ku mne.” Koľko osudov bolo v ten deň zmenených, pretože im 
Ježiš dal najavo lásku a načúval im? Dal im niečo, čo potrebuje 
každé dieťa: sebavedomie a hodnotu ich vlastných myšlienok 
a názorov. Keď ma počúvaš, znamená to, že to, čo hovorím, 
za niečo stojí – a to znamená, že ja za niečo stojím. Keď nie-
kto desať rokov (to je 3 652 dní) počúva slová: „neotravuj ma,” 
„buď ticho,” alebo „nemám na teba čas,” niečo v ňom zomrie: 
kreativita a sebahodnota. Predstav si, ako sa kráča životom bez 
týchto vecí!
Nikto nemal toho viac na práci ako Ježiš, no predsa si našiel 
čas, aby bol s deťmi. Rodič – počúvaš? Toto je naliehavé! Vo 
väzniciach máme veľa detí, ktoré spáchali „zločiny dospelých”! 
Keď boli tieto prípady skúmané, zistilo sa, že nevedeli, ako vy-
jadriť svoje emócie – tak explodovali! Keď bol dieťaťom, rozbil 
neraz svoju hračku na kúsky kladivom, dnes ako muž rozbije 
doma nábytok, alebo zmláti svoju manželku. Číslo jeho košele 
sa zväčšilo – ale pocity v ňom sú stále rovnaké: Nikto ma nik-
dy nepočúva a nikto mi nikdy nerozumie! Možno si myslíte, 
že robím z komára somára, ale zamyslite sa nad tým lepšie! 
Prehodnoťte priority vo svojom dome! Uprednostnite tie správ-
ne, a užite si radosť naveky. Žite podľa tých zlých, a budete žiť 
s následkami.Nie je to snáď hodné zamyslenia?

Prevzaté s povolením zo Slova na dnes, prílohy časopisu Nahlas

 

Svetový deň modlitieb 2008

Jedným z biblických textov SDM 2008, pripravených kres-
ťanskými ženami z Guyany, je známy oddiel z Ev. Lukáša 
10,38-42 o stretnutí Pána Ježiša s Máriou a Martou. Čí-
tala som zaujímavý pohľad na tento oddiel, a tak ho tu 
predkladám:

      Zodpovednosť tu a teraz           M. Eckart
Zo stretnutia Pána Ježiša s Máriou a Martou jednoznačne 
vyplýva, že Mária si vybrala „lepší” podiel (podľa nové-
ho ekum. prekladu „dobrý” podiel), keď sa venovala po-
čúvaniu slov Pána Ježiša. Pri výklade príbehu sa oddiel 
pričasto vytrhne zo súvislosti a stavia sa nezávisle. Z ka-
pitoly poznávame „hĺbavosť” a „činnosť”; u Márii vidíme 
stelesnenie hĺbavosti a u Marty činný život. Žiadna Mária 
nemôže žiť dlhšie bez Marty. Zaujímavá je súvislosť tejto 
scény v 10. kapitole Lukášovho evanjelia. Jeden znalec 
Zákona prišiel k Pánu Ježišovi a pýtal sa, ako môže získať 
večný život. Ježiš mu odpovedal proti otázkou poukazom 
na Zákon, totiž povinnosťou milovať Boha neobmedzene 
(5 M 6,5) a povinnosťou milovať blížneho ako seba samé-
ho (3 M 19,18). Na otázku znalca Zákona, ktože je jeho 
blížny, odpovedal Ježiš známym podobenstvom o milo-
srdnom Samaritánovi (L 10,25-37). Scéna Márie a Marty 
nadväzuje bezprostredne na tento rozhovor a na podoben-
stvo. Iba ten, kto oddelí príbeh Márie a Marty z tejto sú-
vislosti, môže scénu tak zle pochopiť, že má počúvanie za 
dôležitejšie ako činnosť. Je to práve milosrdný Samaritán, 
kto celkom aktívne preukázal povinnosť milovať Boha 
a blížnych. V zmysle Lukášovho evanjelia nie je menším 
vzorom ako Mária počúvajúca Ježiša. Možno nám majú 
poukázať, že oboje je dôležité – treba konať to správne 
v pravý okamih. Obaja robia to, čo majú: Samaritán vidí 
zraneného a pomáha. Mária využije príležitosť prítom-
nosti Ježiša, ktorého tak skoro zasa neuvidí. Nepomáha 
sestre, ale počúva jeho slová. Oboje „sedí”! Čitateľov to 
nabáda prijať oboje, aj skutočnosť takú, aká je. Kedy však 
niečo z toho vzíde? Na to treba kritériá rozlišovania.
Mária prežíva útechu a šťastie v počúvaní, nik jej to nevez-
me. To však nemôže byť všetko. Ak to vyhľadáva samoú-
čelne, hrozí nebezpečie, že zastane pri pocite blaha a bude 
ho považovať za podstatné a hlavné. Marta bola na tom 
tiež kedysi tak ako Mária, ale vyvíjala sa ďalej. Preto ne-
stojí pri nich jednoducho proti sebe hĺbavý a činný život. 
Mária stelesňuje hĺbavosť, ktorá má ešte len nájsť sama 
seba. Naproti tomu Marta predstavuje získané prepojenie 
hĺbavosti s činnosťou. Marta už „správne žije”, zatiaľ čo 
Mária sa ešte „učí žiť”, ešte chodí do školy života. Učí 
sa, čo život prináša, zatiaľ čo Marta je už „vykonávateľ-
kou”. Napokon rozdiel medzi konaním a učením sa žiť 
má čo robiť s vekom. Marta je staršia, zrelšia a skúsenej-
šia, nazbierala životné skúsenosti, zažila stupne vývoja vo 
vlastnom živote a integrovala ich. Stojí oboma nohami na 
zemi uprostred tohto sveta. Žije aj s tým, že túžba po Naj-
vyššom a zodpovednosť tu a teraz patria spolu. Je skutoč-
ne slobodná natoľko, aby prevzala starostlivosť o vzácneho Hosťa. 
Je tak výstižná, že jej činnosť nebráni doviesť dielo a pôsobenie 
k večnej blaženosti. Je predobrazom ako objaviť získané spojenie 
hĺbania a činnosti, ktoré sa prejavuje slobodou k zodpovednosti. 
Mária, čo sa ešte len „učí žiť”, nie je negatívnym protikladom Mar-
ty, ale povzbudením, aby sme sa vydali rovnako do školy života 
a dosiahli žiaduce spojenie slobody a starostlivosti.

prel. MZ
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Mali ste možnosť navštíviť aj najväčší zbor na svete...
V cirkvi Yoido Full Gospel Church sme boli v stredu doobeda. 
Prišlo 15 000 ľudí. Budova je obrovská, takže to nebol problém. 
Obsah kázne som veľmi nemohol posúdiť, kvôli prekladu a tak 
som pozoroval dianie okolo seba. Zaujala ma opäť disciplína 
a horlivosť. Tieto dve veci sú často ako protipóly, ale tu sú spolu. 
Kazateľ Yongi Cho ešte kázal a zrazu sa zdvihla vlna modlitieb 
a chvál. Kazateľ už len stačil povedať: „Tak toto je už asi koniec” 
a celé zhromaždenie sa modlilo. Počas modlitieb medzi ľudí vošli 
starší a kládli ruky modliac sa za ľudí. Myslím, že sa stihli po-
modliť za 80 % prítomných. 15 000 ľudí sa naraz modlilo, nahlas 
- nahlas. A zrazu zazvonil zvonček, ostrý zvuk a zostalo ticho. Po-
tom už kazateľ dal iba požehnanie. Odchod z priestorov bol tichý, 
rýchly, trval pár minút. Od budovy cirkvi premáva  k modlitebnej 
hore autobus - pravidelná linka.

Modlitebná hora, to je známy pojem. Mohol by si nám o nej po-
vedať viac?
Modlitebná hora je niečo ako kresťanské centrum. Sú tu budovy 
pre rôzne využitie. Modlitebne, maličké kabínky na osobný čas 
modlitby, športoviská, dokonca malá ZOO. Keď sme sa túlali 
po areáli, nad starým cintorínom sme našli pôvodné modlitebné 
komôrky. Boli opustené, ale nie preto, že by sa tu ľudia už ne-
modlili, ale preto, lebo to nestačilo a museli vybudovať viac. My 
sme boli sme na niekoľkých modlitebných horách. Najznámejšia 
je asi tá, ktorú založil Yongi cho. Tam sme mali dva dni pôst a čas 
na osobné modlitby. Kim Grace spomínala ako sa na modlitebnej 
hore jej zboru pripravovali a učili modlitbe. Museli ísť von v zime 
a na snehu sa modliť minimálne 1 hodinu. Niektorí držali 40-dňový 

Studená zima a horúce modlitby
V roku 1907 bolo v severnej časti Kórei prebudenie. Odvtedy boli 
ešte dve, a to v roku 1960 a 1980. Zvláštnosťou je, že prebudenie 
sa už 100 rokov stále udržuje. Pravdepodobne je to vďaka modli-
tebnému nasadeniu jednotlivcov a kórejských cirkví. V decembri 
2007 na pozvanie kórejských cirkví navštívili Južnú Kóreu  kaza-
telia Róbert Zachar a Jan Zajíc. Cieľom návštevy boli niektoré 
zbory a ich život. Brata Zachara, nášho superintendenta sme sa 
opýtali na jeho zážitky.

Ako na Teba zapôsobila Južná Kórea? 
Južná Kórea je moderná, prudko rozvíjajúca sa krajina. 
Mal som dojem, že všetko tu bolo postavené predvčerom. 
Autá tu majú dve farby. Bielu a čiernu. Medzitým sa raz 
za týždeň blikne strieborná, ale potom už len výnimky. 
Zima v decembri je ako u nás. A bola tam zima, len s tým 
rozdielom, že Kórejčania akoby zimu ignorovali. Von-
ku mráz - vnútri mráz. Bolo to vidno najmä v zboroch. 
Dvere zostávajú otvorené a s kúrením si nerobia veľké 
starosti. Napr. v jednom zbore mali v strede miestnosti 
postavený veľký plynový horák na kolieskach a vzduch 
ako v plynovej komore. 

Koľko zborov ste navštívili?
Okrem troch metodistických zborov sme navštívili aj 
baptistický, presbyteriánsky a mali sme možnosť zažiť 
bohoslužbu v Yoido Full Gospel Church.  Všetky zbory 
čo sme videli sú pre naše pomery obrovské – „megazbo-
ry”. Zapojenie ľudí v dobrovoľnej službe je veľkou opo-
rou celej práce. Najmä služba žien. Vydaté ženy väčšinou 
nechodia do práce a majú viac času. V Seoule sme boli 
v ústredí našej cirkvi. Vysoká, asi 40 poschodová budova 
sa nachádza v centre hlavného mesta. Tu sme sa dozvede-
li základné informácie o metodistoch. V Južnej Kórei je 
asi 1 500 000 členov. Majú 11 konferencií, ktoré spravuje 
11 biskupov. Dvanásty biskup je aj prezidentom celej cir-
kvi a mali sme možnosť sa s ním stretnúť. 

Spomenul si zbory a „megazbory”. Ako fungujú také me-
gazbory?
Prvý zbor, ktorý sme navštívili, mal 5000 členov. Iný 20 
000 a všetci sú zaradení do skupiniek.  Ďalší, ktorý sme 
navštívili, nechce byť „megacirkvou”. Strategicky plánu-
jú zakladať dcérske zbory. Teraz majú asi 6 mesiacov dva 
takéto projekty. Jeden je v južnej a druhý v centrálnej čas-
ti mesta. Južný narástol za šesť mesiacov zo 100 na 300 
členov. Ten v centre zatiaľ nenarástol,  ale má 250 členov. 
Každý zbor je samostatný, spája ich spoločná konferen-
cia a autorita senior pastora.  Pre evanjelizáciu majú dve 
hlavné obdobia: Jar a jeseň. Hlavné ťažisko je na  osobnej 
evanjelizácii. Modlitby majú trikrát denne. Ráno o 6:00, 
o 12:00 a o 21:00h. 
  w Hlavné heslá zboru: Návrat k prvotnej cirkvi 
  w Misijné motto: Z Jeruzalema do Ríma  
  w Téma pre rok 2008: Byť ako Ježiš

Takže cirkev rastie?
Na otázku, či cirkev rastie, sme dostali rozličné odpovede. Sú 
zbory, kde je jednoznačne rast. Napríklad do baptistického zboru, 
ktorý sme navštívili, týždenne vstúpi do členstva 50 nových ľudí. 
Ale všeobecne sa hovorí o stagnácii. To nás prekvapilo.
Stagnáciu som celkom iste nepozoroval v horlivosti a disciplíne. 
Modlitebný život cirkvi je živý.
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pôst. Pastor chodil s nimi a učil ich modliť sa. Učil ich disciplíne. 
Ak niekto protestoval, pastor ho povzbudzoval aby sa pri modlitbe 
sústredil na Ježiša, aby si opakoval slova ako: „Ježiš, myslím na 
teba, chcem sa ti viac podobať, Teba milujem...” Kim Grace sved-
čila, že keď prestala reptať a poslúchla pastora, asi po 15 minútach 
prišiel pokoj a silná Božia prítomnosť a začala sa vrúcne modliť. 

O kórejských zboroch je známe ich ranné modlitebné nasadenie.
Vo všetkých zboroch sú skoré ranné modlitby. Dokonca aj malé 
deti idú na ranné modlitby a potom do školy - 6 dní v týždni (aj my 
sme museli chodiť). Modlia sa nahlas a veľmi horlivo, kazateľ ve-
die modlitby. Pri väčších stretnutiach na ukončenie modlitieb slúži 
ostrý zvuk zvončeka. V tej chvíli všetko stíchne a kazateľ dáva po-
žehnanie. Osoba kazateľa má veľkú úctu a autoritu.  To bolo zjavné 
ako sa k nám správali keď sme povedali, že sme kazatelia. Väčšina 
ľudí je zapojená v domácich skupinkách, kde usilovne študujú ne-
deľnú kázeň, modlia sa a robia zbierku. 

Je niečo, čo Ťa veľmi oslovilo?
Najmä služba modlitieb v jednom zbore. Spôsob, akým majú pre-
pracovanú túto službu mi ukazuje, že modlitba v ich zbore má veľ-
ký význam. Celé oddelenie je na prízemí budovy. To je dobré, lebo 

sa tu premáva množstvo ľudí. K dispozícii sú kartičky, na ktoré sa 
píšu modlitebné potreby, kontakt a meno, ak je treba. Tieto kartič-
ky v kancelárii triedia, rozdeľujú pre jednotlivé modlitebné tímy. 
Po týždni kontaktujú žiadateľov s otázkou, či bola modlitba vypo-
čutá, ak áno ako a potom príslušnú kartičku vyberú napíšu správu 
a vyradia. Celá služba je rozdelená na viaceré oblasti. Modlitby za 
chorých, za deti, za študentov, za kazateľov, za misiu, za hudobnú 
službu, za všetko. Je tu chodba s kabínkami, kde sa hocikto môže 
na 1 h modliť, je tu „silent chapel” otvorená 24 hodín. V miestnos-
tiach pre modlenie je stolík, v strede je otočný valec na ktorom sú 
pripnuté pokyny a modlitebné aktuality. 

Ešte niečo Ťa zaujalo?
Jednoduché princípy braté veľmi vážne – to je to čo som v Kórei 
videl v praxi.
Jedného brata, ktorý je riaditeľom banky som sa pýtal kde berie 
čas na službu a pravidelné chodenie na skupinku. Povedal, že je to 
priorita. Jednoduchá odpoveď. 

Chutilo vám jedlo?
S kórejskou stravou som sa zoznámil už v lietadle. Polievka 
s morskou riasou ako voda z akvária. Jedlo je pre európana veľkou 
výzvou. Hlavná zložka je ryža, zelenina a morské produkty. To 
vytvára kombinácie. Keď sme boli v potravinách, tak oddelenie 
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s „morským jedivom” malo asi toľko výrobkov ako všetky  potra-
viny čo poznáme my u nás.  Jedenie je obrad, naozaj sme mohli 
vidieť, že rovnako ako jedlo je dôležité aj spoločenstvo pri stole.

Naučili ste sa nejaké slová v kórejčine?
Kórejčina pre nás trochu ťažká. Naučili sme sa povedať niekoľ-
ko slov napríklad: moksanim je kazateľ, kido hapsida je poďme 
sa modliť, uju je mlieko (To preto, lebo jeden deň sme boli bez 
tlmočníka a ja som sa bál ako si vypýtam mlieko do kávy tak som sa 
deň predtým úporne učil uju,uju,uju... Ráno v reštaurácii som si ob-
jednal kávu  a po chvíli som odvážne pozrel priamo do očí 
predavačky a povedal som „uju”. Chvíľu pozerala, asi bola 
v šoku a potom mi naozaj priniesla „uju”) Kan sa ha mida 
je ďakujem, šabša je polievka, ano ajsejo je dovidenia. 

V čase vašej návštevy v krajine prebiehali prezidentské 
voľby. Ako dopadli ?
Noc pred voľbami bola v Seoule rušná. Neplatí tu žiadne 
volebné moratórium, do rána sa kandidáti horlivo prekri-
kovali. Svoje tribúny mali len niekoľko metrov od seba 
a nebolo nič rozumieť, ale nás to netrápilo, aj tak je kórej-
ský jazyk pre nás ťažký. Voľby nakoniec vyhral a  prezi-
dentom Južnej Koree sa stal kresťan.

Aký je život v hlavnom meste? 
Všade sú ľudia. Každý niečo robí. Napríklad pri vchode 
do obchodu sú dvaja ľudia v uniforme firmy a klaňajúc sa 
vítajú ľudí. Dokonca aj na parkoviskách pri každej zákru-
te je človek a víta s úsmevom a hlbokým úklonom prichá-
dzajúcich šoférov. 
Zážitkov bolo veľa, malé postrehy, ktoré asi u nás nenáj-
deme.  Európanov sme tam videli možno desiatich a to 
sme boli v hlavnom meste. Ani vianočný zhon nás netrá-
pil, tu žiaden nebol.
 
Ešte pár slov na záver...
Hoci sme veľmi nerozumeli obsah kázaní a neboli schop-
ní skúmať teologické dôrazy, no  pozorovanie a spoločen-
stvo  s ľuďmi boli také zaujímavé a intenzívne, že nám 
nejako ani nevadili naše jazykové limity. Myslím že spolu 
s kolegom sme prežili nádherný december a sme vďační 
za túto skúsenosť. 

Ďakujeme za rozhovor. 

milena
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Alternatívna medicína vo svetle Biblie
2. časť

Zdravie modlou
Naturálna, čiže alternatívna medicína 
je veľkým dáždnikom, pod ktorým sa 
schováva všetko, počnúc bylinkárskym 
hnutím s heslom: „Lieč sa sám”, cez 
rôzne diéty a hladovky, až po relaxač-
né metódy, akupunktúru, magnetizmus, 
homeopatiu a parapsychológiu. Naj-
novšie sa alternatívne liečenia vola-
jú aditívne, čiže prídavné, doplnkové 
spôsoby liečby. Sú postavené na nábo-
ženských filozofiách a ich metódy vy-
žadujú vieru, ale nie v živého, pravého 
Boha, ale v nejaký postup, diétu či lie-
čiteľa. 

Prečo je alternatívna medicína taká po-
pulárna?
- Zdravie sa stalo modlou.
- Človek hľadá uzdravenie nepriamou 
cestou. Chce sa zbaviť iba následkov 
hriechu, nie hriechu samého.
- Záujem o nadprirodzenosť. Je to vlast-
ne túžba veriť.
- Zistiť, akú úlohu zohráva viera v lieči-
teľstve a pri uzdravení.
Žiaľ, aj v živote veriacich sa stáva zdra-
vie modlou. No nestavajme na pomi-
nuteľnom. My, ktorí sme prijali Krista, 
máme večný život. To samozrejme ne-

znamená, že sa o svoje zdravie nemáme 
starať. Keďže zdravie je aj výsledkom 
výživy a životosprávy, nech si nikto ne-
myslí, že jedením piluliek alebo operá-
ciou sa zbaví neduhov. Bez odvrátenia 
sa od hriešnych zlozvykov to nepomô-
že. Bez osobnej poslušnosti je málo 
pravdepodobné, že by nás Boh vylie-
čil z následkov civilizačných chorôb. 
Mám na mysli napr. zápal priedušiek, 
srdcové záchvaty alebo vysoký krvný 
tlak spôsobený fajčením. Nie! Nemys-
lime si, že Boh zázrakom uzdravenia 
posvätí a uzná naše cesty. Ja s viac ako 
dvadsaťročnou praxou môžem potvrdiť, 
že viac ako 50% chorých je zodpoved-
ných za svoj zdravotný stav, za svoju 
chorobu.

Duchovné komplikácie
Aplikácia alternatívnej medicíny pri-
náša nielen telesné, ale aj duchovné 
komplikácie. Nebezpečenstvom je 
poškodenie duše pod vplyvom jej na-
pojenia na nejakú moc, čo môže byť i 
smrteľné. Mocnosť, ktorá sa schováva 
za praktikami alternatívnej medicíny 
neobľubuje pravdu, ale lož. Čo hovorí 
Biblia? „Na nebi sa strhol boj. Michal a 
jeho anjeli bojovali proti drakovi, i drak 

 Čo ma oslovilo z Hesiel

V utorok 8. januára 2008 sa v Heslách autor úvahy zaoberal potrebou bratskej lásky, ktorá zachránila Jozefovi život. Za úvahou boli 
uvedené dva texty z Biblie a mňa oslovilo a veľkou radosťou naplnilo pochopenie textu Marek 2, 1-12.
 Známy text sa zaoberá porazeným, ktorého priniesli po prekonaní prekážok k Pánovi Ježišovi a On ho uzdravil. Mám evan-
jelický preklad Biblie a tento príbeh má nadpis: Uzdravenie porazeného. A slovo porazený ma zaujalo. Kto je porazený? Len chorý 
a nevládny? Alebo aj človek, v ktorého živote vládne strach, alkohol, hriech,...? Áno, človek, v ktorého živote vládne diabol je po-
razený, porazený diablom. Koľkí porazení prejdú denne okolo mňa, okolo nás? Všímam si ich? Alebo som ako tí, ktorí sa ponáhľali 
do domu v Kafarnaume počúvať Pána a porazeného nevideli. Všimli si ho len štyria, ktorí vzali jeho nosidlá a niesli ho k Ježišovi. 
Koľkých som vzala a podoprela? Koľkých som priviedla k Pánovi? Najlepšie je porazeného podoprieť aspoň z dvoch strán. Keď je 
len jeden zdravý, môžu sa spolu potknúť,  spadnúť a ktovie, či dokážu vstať. Cesta s nevládnym k Pánovi nebola jednoduchá, bolo na 
nej viacero prekážok:
 - plná brána počúvajúcich Ježiša, 
 - úloha vyniesť nevládneho na strechu
 - rozobrať strechu
 - nevládneho spustiť k nohám Ježiša.
Sám porazený by to nezvládol, ale štyria, ktorí ho niesli, to spolu dokázali.
Koľko prekážok stretá denne porazeného hriešnika? Diabol sa ho nevzdá a on cestu nezvládne sám. Pomôžme mu! Modlime sa nech 
Pán v našich srdciach prebudí bratskú lásku, nech pohne naše srdcia tak ako Rúbenovo.
Čo ma ešte oslovilo? Slovíčko ICH. Ježiš uvidel ICH vieru. Nie jednotlivca, ale ICH. Čiže k Pánovi je možné prísť vtedy, ak ľudia, 
ktorí nesú chorého, hriešneho, majú vo svojich srdciach vieru v Ježiša Krista, v Božie Slovo.
Vedzme, že ak v našich srdciach nebude láska k blížnemu a viera v Božie Slovo, nemôžeme k Pánovi priviesť hriešnika, aby ho za-
chránil.

Alžbeta Ďuríková

a jeho anjeli bojovali. Ale nevydržal 
a už nebolo pre nich miesto v nebi. Veľ-
ký drak, starý had, ktorý sa volá Dia-
bol a Satan, zvodca celého sveta, bol 
zvrhnutý na zem a s ním boli zvrhnutí 
i jeho anjeli...Beda však zemi a moru, 
pretože diabol zostúpil k vám veľmi na-
srdený vediac, že má málo času” (Zj 12, 
7-12). Túto poslednú vetu citoval jeden 
farár na jar v r. 1991 v TV-programe 
Stretnutie nulového typu. V ich meste 
predtým účinkoval zázračný liečiteľ, 
ktorý lieči magickými silami, vešte-
ním a prikladaním rúk. Televízia vy-
sielala niekoľko rozhovorov a ukážok 
jeho pôsobenia, čím mu spravili úžasnú 
reklamu. Medzi inými oslovili aj spo-
mínaného farára reformovanej cirkvi. 
Podľa jeho mienky sú tieto liečiteľské 
schopnosti démonického pôvodu. Za to 
dostal veľa hanlivých a výhražných lis-
tov. Keď na vedeckom a biblickom zá-
klade dôkladne preštudujeme súčasnú 
ponuku alternatívnych praktík, musíme 
skonštatovať, že väčšina z nich pochá-
dza v skutočnosti od zlého.

Pokračovanie v ďalšom čísle.
Uverejnené s láskavým povolením au-

torky MUDr. Judith Erdélyiovej.
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1.    ročné obdobie

2.      nepríjemná choroba

3.             oblečenie na ruky

4.    opak dňa

5.   citoslovce pokriku z ľudových piesní



Boh je skutočne dobrý, a o tom niet pochýb. Zažil som to iba prednedávnom v krásnom meste Piešťany. Bol som tam na  modlitebnom 
stretnutí metodistov z celej Európy pod názvom Look to the heavens. Keď som tam prišiel, cítil som sa dosť unavený a hlavne moja 
chorá noha ma bolela ako nikdy predtým. Mesiac pred touto akciou ma začala strašne bolieť noha. Nevedel som si to vysvetliť, veď 
som nič namáhavé nerobil. Bolo to až  tak zlé, že som sa rozhodol s tým ísť k lekárovi. Lekár ma poslal na röntgen a zistil, že tam nič 
nie je. Vraj to mám  asi z toho, že som ju veľa namáhal. No ja okrem toho, že si dvakrát do týždňa chodím zabehať nepamätám, že by 
som ju namáhal viac, ako predtým. Chodil som na rehabilitáciu, no pomohlo mi to asi tak na 50%. Stále ma to pri nejakom pohybe 
bolelo. Dni sa vliekli a ja som  sa necítil o nič lepšie. Poprosil som bratov a sestry z môjho zboru, aby sa za mňa modlili. Napodiv na 
druhý deň som  necítil žiadnu bolesť. Zabehol som si 10 km a moja noha bola ako nová. Žiadna bolesť. No všetko sa zmenilo asi 2 dni 
pred akciou Look to the heavens. Znova sa to vrátilo a bolo to myslím ešte horšie, ako predtým. Cítil som, že mi tá noha nejako začína 
opúchať. No i napriek tomu všetkému som na konferenciu išiel. Tváril som sa šťastne, no priznám sa, že to bolo niekedy ako pretvár-
ka. V duši radosť, no na tele bolesť. Tie kázne boli super a bolo úžasné vidieť, ako ľudia padajú pod mocou Božou. Raz bola výzva  za 
uzdravenie. No ja som len tak stál a čakal, že čo sa bude diať. Nechápal som sám seba, akoby som  vôbec nemal vieru. Spočítal som 
si v hlave, že nemám čo stratiť, tak som zašiel za  Paulom Wilsonom, ktorý sedel so mnou pri stole, aby sa za mňa pomodlil. Prizval 
si ďalších a začali sa za mňa modliť. Noha sa mi začala triasť a ja som to nemohol ovládať. Modlili sa asi 10 minút a po modlitbe ma 
napadlo, že si pôjdem hneď zabehať a vyskúšať, či ma noha ešte bolí. Bolo to o 20.30 h. Obehol som hotel asi 4 krát. Podotýkam, že 
bol mráz a ja som mal oblečenú iba  tenkú mikinu. Všimol som si, že sa tam prechádzajú nejakí cudzí ľudia, no mne to bolo úplne 
jedno, nech si myslia, čo chcú. Napodiv tá noha ma prestala bolieť. Na druhý deň som mal svedectvo a na ďalší deň som si šiel zabehať 
s jedným Angličanom okolo 6 km. Bol to zázrak. Už je tomu skoro 3 mesiace a mám sa super. Dokonca som šiel s mojím bratom zo 
zboru Davidom Cerulom na bežeckú súťaž, kde sme zabehli  10 km v mene našej cirkvi. Aj takto môžeme svedčiť. Ďakujem Bohu, že 
ma uzdravil a ďakujem všetkým, ktorí pripravili akciu Look to the Heavens. Bolo nádherné raňajkovať so sestrami z Litvy, obedovať 
s Angličanmi a byť ubytovaný s Maďarom. Keď mi môj superintendent Robo volal, ako sa mám, nevedel som si spomenúť na sloven-
ské slová. Ešteže v nebi to bude len jeden jazyk. Už sa na to teším. Boh je môj najlepší priateľ. Chvála Jemu!
           Peter Vaľo, Michalovce

SV
EDE
CT
VO

Každý z Vás sa už určite teší na koniec februára, že? 
Ale prečo? Lebo sú...!!! Hurá!!! Odpoveď nájdete 

v tajničkách.  

   1.   domáce zviera

   2.    horná končatina

          3.        úlohy na násobenie

           4.       ničota, nič

     5.   obydlie

     6.         deň v týždni

     7.    to čím sa šije je...

          8.         meniny má 27.3.

9.       čo čítame?

Ahojte deti!
Vyfarbite si obrázok

pripravila Martina
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OZNAMY
Projekt Gerlachov 
Po  niekoľkoročnom úsilí sa v ma-
lej dedinke pod Vysokými Tatrami, 
v Gerlachove, podarilo v sobotu 
5. januára 2008 slávnostne otvoriť 
Centrum pre deti a mládež NÁDEJ. 
Novovytvorenú klubovú miestnosť 
s toaletami plánuje zbor ECM Petr-
žalka využiť pre detské a dorastové 
kluby, pre  bohoslužby, pre nenáročné športové aktivity, ako je 
stolný tenis a podobne. Červenú pásku prestrihol pán starosta Ing. 
Michal Ryša, za ním sa predstavili Rómske deti so svojím nena-
hraditeľným spevom a básničkami. Po poďakovaní pána starostu 
autori Vojtech Sirkovský a Milica Križanová priblížili históriu 
projektu a poďakovali všetkým, ktorí priložili ruku k dielu. Po-
čas skvelého občerstvenia sa rozprúdila bohatá diskusia medzi 
pozvanými hosťami. Po spoločnom obede bratislavských a micha-
lovských bratov a sestier sa všetci spolu s Gerlachovčanmi zhro-
maždili na bohoslužbách, na ktorých bol Milan Kariško prijatý 
za člena ECM a zároveň mu bolo udelené požehnanie do služby 
laického kazateľa. Klubová miestnosť si vyžaduje niekoľko ma-
lých úprav ako aj doplnenie interiéru. Ďalšie informácie nájdete 
na webe a tiež v nasledujúcom čísle.                                      

Milica

Dary na Ohnisko
V minulom roku ešte prispel zbor Piešťany sumou 500,- Sk.
Minulý rok boli celkové náklady na Ohnisko 44.611,- Sk. Príjmy 
boli 56.298,-Sk. Ako sme písali v januárovom čísle, veľmi pekne 
ďakujeme za finančné príspevky zborom, jednotlivcom a firme 
Olmed za sponzorský dar, vďaka ktorému Ohnisko nebolo stra-
tové.

V januári 2008 sme dostali prvé finančné dary na Ohnisko. 
Ďakujeme veľmi pekne. 

Prispeli: 
a/ jednotlivci:
 Belková Milena
 rod. Jenčová, Košice
 rod. Novomeská
 Tagaj Michal
b/ zbor Sereď: 3000,- Sk
Spolu: 4.380,- Sk

Darujte 2% dane....
Drahí priatelia KETM, milí absolventi, bratia kazatelia, všetci, 
ktorým záleží na KETM!
Dovoľujeme si opäť vás poprosiť o to, či by ste mohli zvážiť 2% 
pre knižnicu Katedry evanjelikálnej teológie a misie, knižnicu 
všetkých evanjelikálnych zborov v SR.
 
Údaje o prijímateľovi dane:
12 - názov: Združenie evanjelikálnych cirkví v SR
13 - sídlo: Ružova 13, 974 11 Banská Bystrica
14 - právna forma: Účelové zariadenie cirkvi a náboženskej 
spoločnosti
15 - IČO: 37831178

VOPRED VÁM VEĽMI, VEĽMI ÚPRIMNE 
ĎAKUJEME!!!!

za knižnicu  D. Hanesová

Celocirkevná zbierka na 
muzikál ECM
„Druhá šanca”

Moderné spracovanie a preklad z anglického originálu príbehu o 
márnotratnom synovi.

Účinkujú : mladí ľudia z ECM 
 
Cieľom je absolvovať turné po Slovensku.

Predpokladané finančné náklady projektu: Sk 150 000,- :
u Ozvučenie muzikálu  
u Cestovné náklady - prenájom autobusu, ubytovanie, strava  
u Nahrávka CD 
u Prenájom miestností na nácviky a na koncerty   
u Miestnosť so zrkadlami na nácvik choreografie 
Zbierka potrvá od 1. februára do 30. apríla 2008

Číslo účtu: 6611690001/1111 var. symbol 12
Ďakujeme!

POZVÁNKA DO RAČKOVEJ DOLINY
Drahé sestry, pozývame vás na 13. duchovno-rekreačné aliančné stretnu-
tie sestier, ktoré i tento rok bude z Božej milosti v Domove J. A. Komen-
ského v Račkovej doline. 
Termín stretnutia: 30. 4. 2008 - 4. 5. 2008. 
Téma: „Zrkadlo sebapoznania” (4 uhly poznania) - 2K 3,18. 
Popoludnia bude možné využiť na rozhovory a prechádzky v krásnej ta-
transkej prírode.
Cena za pobyt (ubytovanie a strava na osobu a deň): 370,- Sk v turistic-
kých izbách a 500,- Sk v izbách vyššej kategórie.
Prihlášky do 10.4.2008 na adresu:  RNDr. Kukučková Dagmar 
    Bridlicová 13, 
    841 07 Bratislava 49
alebo tel. 02/64 53 81 14 alebo email : dagmar.kukuckova@btm.sk 


